Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Marzo 2025

Problema 1 Tras ingerir cierta cantidad de alcohol en ayunas, el nivel de etanol en
sangre (medido en mg/dl) de una persona se ajusta aproximadamente, durante las 5
horas siguientes a la ingesta, a la funcién:

10

E( 2 142448) si 2<ax<5h

—6022 + 160z si 0<z<2
f(z) =

donde z representa el tiempo (en horas) transcurrido desde la ingesta.

a) (1,75 puntos) Estudia y representa graficamente la funcién f entre las 0 y las 5
horas.

b) (0,75 puntos) Si la persona es un conductor novel y el limite de alcohol en sangre
permitido a un conductor novel es de 30 mg/dl, ;podria esta persona conducir a
las 3 horas de la ingesta? ;Y a las 5 horas?, jcudl seria el nivel de etanol en sangre
en ese momento?

Solucion:

a) @ Las ramas son polinomios y son continuas en el dominio de la funcién. Hay
que estudiar la continuidad en x = 2:

lim f(x) = lim (—6022 + 160z) = 80

T2~ —2
10 2 z. 7’

{ = lfm — (22 — — = lim f(z)= lim f(z)= f(2) =80 =
zlighf(x) il_% 3(x 14z +48) = 80 x_)2_f( ) x_)2+f( )= f(2)
7(2) = 80

f es continua en x = 2y, por tanto, en [0, 5].
4 .
—1200+160=0= = = si 0<or<2
@ Monotonfa: f'(z) = ¢ 1 3

?(2:3—14):0: x="Tnovélida si 2<z<5H
(0,4/3) (4/3,2) (2,5)

f'(z) + - -

f(z) | creciente | decreciente \ | decreciente “\

4
La funcién es creciente en el intervalo (0, 3) (aumenta la cantidad de etanol

. 4 . .
en sangre) y decreciente en el <3,5 , con un maximo relativo (en nuestro



4 4
caso absoluto) a las x = 3 h con un nivel de etanol f (3) = — ~ 106,67
mg/dl

—120#0 si 0<x <2

(._C t : " = 20
urvatura: f"(z) {3;&0 si 2<x<5

(0,2) (2,5)
f"(x) - +

f(x) | convexa —~ | concava —

[43 2

La funcién es convexa “~” en el intervalo (0,2) y concava “—” en el (2,5).
La funcién cambia de curvatura en el (2,80) punto de inflexién.

@ Ademés tenemos: f(0) =0= (0,0) y f(5) =10 = (5, 10)

Max(4/3,320/3)
=

b) Six =3 = f(3) = 50 mg/dl, luego todavia esta por encima del nivel permitido
y no podria conducir.
Siz=5= f(5) =10 mg/dl y estaria por debajo del nivel permitido y si podria
conducir.

Problema 2 Dada la funcién f(z) = 2® — 22 — 3z, se pide:
a) (0,5 puntos) Encontrar la primitiva F' de f verificando que F'(2) = 0.

b) (2 puntos) Estudiar y representar graficamente la funcién f en todo su dominio.
Calcular el area limitada por la curva y el eje X entre x = -2y z = 1.

Solucion:



b) @ Dom(f)=R
@ Puntos de corte en:
e Con OY: hacemos z =0 = (0,0)
e Con OX: hacemos f(r) =0 = 2° — 22> —32 =0 = (0,0), (—1,0) y
(3,0)

& f(2)=322 -4 -3=0= z=1,87Tyxz=—0,54
f"(z) =6z —4= f"(1,87) > 0= (1,87;—6,06) es un minimo relativo.
f"(z) =6x—4 = f"(—0,54) < 0 = (—0,54;0,88) es un mdximo relativo.

2
& f'2)=6r—-4=0= 2= 3 ¥ como f"(z) =6 # 0 Yo = (0,67; —2,59)

es un punto de inflexion.

(—00;0,67) | (0,67;00)
f"(x) - +

f(x) | convexa —~ | concava —

1 b [13 b

La funcién es convexa “~" en el intervalo (—o0;0,67) y céncava “—” en el
(0,67;00).

@ Con estos datos la representaciéon grafica seria la siguiente:
Yy

Mix(-0,54;0,88)

(-1,0)

PI(0,67;-2,59)

Min(1,87;-6,06)

c¢) Tendrfamos tres recintos: S; en [—2,—1] y Sz en [-1,0] y S3 en [0,1] con S =
|S1] + |S2] + [ S5

Tenemos: F(r) = — — — — —

- 710 47
R R O .
0 77
S2= | f@)de=F0)=F(-1)=0+35 =15

! 23 23



T 23 17
— 4+ — 4+ — = — ~6,41 2
+12+12 D 6,4167 u

Problema 3 El tiempo en minutos que un empleado tarda en completar cierta tarea
(f) se puede expresar en funcién de las horas de experiencia (x) como sigue:

2

—x
i <z <
B 20004—50 si 0<x<200
f({E) - ZL‘2 3z
—— — —+a si 200 < x <300
1000 5 4

a) (0,75 puntos) Determina el valor de «a» para que el tiempo de ejecucién de la
tarea sea continuo entre 0 y 300 horas.

b) (1,75 puntos) Considerando el valor de «a» obtenido en el apartado anterior, es-
tudia y representa graficamente la funcién f en el intervalo [0,300]. ;Cuél es el
tiempo méaximo que puede tardar un empleado en realizar la tarea? ;Y el minimo?

Solucién:
a) Continuidad de f:

@ Las dos ramas son polinomios y, por tanto, son continuas. Hay que estudiar
la continuidad en x = 200

@ Continuidad en z = 200:

.2
lim  f(z) = lim (‘r + 50) =30

z—200— 20(2)0
T 3z
1i = i _ —q—
i f(z) zi%%o(moo 5 +“) a—80
£(200) = 30
i = 1 = (200
lim f@)= i f(z) = £(200

30=a—80 = a=110.

@ La funcién es continua en Dom(f) = [0, 300] siempre que a = 110.

2

—x -
+50  si 0<az<200 si 0< <200
2 =0 1000
b) fl@) =1 0003:5 = f@=9 2 3 i 200 < x < 300
. i -— — = <
00~ & "0 si 200 < <300 f00 "5 S x <

Tenemos f(0) = 50, f(200) =30y f(300) = 20.



Por otra parte:

0= 2=0 si 0<uz<200
;oL 1000
F=9 a3 0 300 si 200 < < 300
500 5 X S1 MRS

(0,200) (200, 300)
f'(=) - -
f(x) | decreciente \, | decreciente “\

La funcién es decreciente en todo el dominio de f con un maximo relativo (también
es absoluto) en (0,50) y un minimo relativo (también absoluto) en (300, 20)

TS 20 si 0<x<200
Por otra parte: f”(z) = 1
—— >0 si 200<z<300

(0,200) | (200,300)
- +

f(z) | convexa | céncava —

La funcién es convexa “~" en el intervalo (0,200) y céncava “—” en el (200, 300).
La funcién cambia de curvatura en el (200, 30) punto de inflexién. Con estos datos
representamos graficamente:

y

=0 k=200 =300
(0,50)

(200,30)

(300,20)

0<x<200 200<x<300

0(0,0)

El tiempo méaximo corresponde a un trabajador sin ninguna experiencia con 50
horas, mientras que tiempo minimo corresponde a un trabajador con 300 horas de
experiencia y tardaria 20 horas.

Problema 4 Dada la funcién f(z) = —z2 — 2z + 3, se pide:

a) (0,5 puntos) Encontrar la primitiva F' de f verificando F(1) = 1.

b) (2 puntos) Estudiar y representar graficamente la funcién f en todo su dominio.
Calcular el area limitada por la curva f y el eje X entre x = -2y © = 2.

Solucién:
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a) F(x):/(—x2—2x+3)dx:—z—x2+3x+C’
1 2 3 2
F()=—3-143+C0=1= C=—; = F(x):—%—x2+3x—§

b) La funcién tiene Dom(f) = R con puntos de corte en:

= Con OY: hacemos z = 0= (0, 3)
= Con OX: hacemos f(z) =0 = —2? - 22+3=0= (-3,0) y (1,0)
f'(z) = —22 —2=0= z = —1 Se trata de un méximo en (—1,4).
f"(z) = =2 < 0 = ~ la funcién es convexa en todo el dominio y no tiene puntos

de inflexién.
Asintotas: No tiene asintotas

Con estos datos la representacién grafica seria la siguiente:
Mix(-1,4) ¥

0,3)

(-2,0) (1,9
0(0,0)

La funcién tiene un punto de corte con el eje de abscisas en z = 1 € [—2,2]. Habra
dos recintos de integracién Sp : [—2,1] y Sz : [1,2]. El primero estd por encima del
eje de abscisas y el segundo por debajo:

y

Miix(-1,4)
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